
 

 

        
    
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE                                                             ORIGINALE 
 
                                       
             
DELIBERAZIONE N. 111     
DEL 18.07.2019     
 
 

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 
 
OGGETTO: COSTITUZIONE IN GIUDIZIO DINANZI AL TAR PI EMONTE IN CAUSA PROMOSSA 
AVVERSO ATTI DI ACCERTAMENTO DI ABUSI EDILIZI - AUT ORIZZAZIONE AL SINDACO A 
SOTTOSCRIVERE MANDATO LEGALE PER LA DIFESA IN GIUDI ZIO DELL'ENTE. 
 
   
  
  L’anno duemiladiciannove, addì diciotto del mese di luglio alle ore 18,30   nella sede Comunale. 
 
 Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale, sono stati 

convocati per oggi a seduta i componenti la Giunta Comunale.  

 All’appello risultano i Signori:    

  
 
 

   Presenti Assenti 
 

1 SPONGHINI Fabio Sindaco                   X      

2 BAGNATI Matteo Assessore - Vicesindaco                   X                    

3 BOVIO Chiara Assessore                   X                    

  4 BOVIO Damiano Assessore                    X                    

5 MIGLIO Claudia Assessore                    X                    

 

 
  

Totali 

 

               5 

 

                

     

 
 
 
 Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Suppl. Dott. Agostino CARMENI che provvede alla redazione del 

presente verbale. 

 Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. SPONGHINI Fabio nella sua qualità di Sindaco, assume la 

Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 

 

 

 



 

 

        
 
N.  108 IN DATA 18.07.2019 
 
OGGETTO: COSTITUZIONE IN GIUDIZIO DINANZI AL TAR PIEMONTE IN CAUSA 
PROMOSSA AVVERSO ATTI DI ACCERTAMENTO DI ABUSI EDILIZI - 
AUTORIZZAZIONE AL SINDACO A SOTTOSCRIVERE MANDATO LEGALE PER LA 
DIFESA IN GIUDIZIO DELL'ENTE. 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
Premesso che: 
- in data 26.04.2019 veniva notificato a privato cittadino (i cui dati sono omessi in 
osservanza di quanto disposto dal d.lgs. n. 196/2003 e dal GDPR, REG UE/2016/679) un 
avviso di accertamento di abusi edilizi, a seguito delle attività di vigilanza svolte dall'Ufficio 
Tecnico Comunale, ai sensi del d.P.R. n. 380/2001; 
- il soggetto accertato, domiciliato presso l’avv. F.P. Videtta, del Foro di Torino, ha 
presentato ricorso al TAR Piemonte contro il Comune di Bellinzago Novarese, notificato 
all'Ente il giorno 01.07.2019 e registrato al n. prot. 11924, per il parziale annullamento 
degli atti e procedimenti relativi all'accertamento di abusi edilizi sopra indicati; 
- si ritiene necessario tutelare la giusta posizione giuridica del Comune, costituendosi con 
urgenza in giudizio per sostenere le ampie e documentate ragioni della pubblica 
amministrazione; 
 
Verificata l’assenza all’interno dell’organico dell’Ente di soggetti abilitati al patrocinio e 
difesa legale, per cui si rende necessario l’affidamento a soggetto esterno, in possesso di 
adeguata professionalità ed esperienza in ambito di giudizi innanzi alla magistratura 
amministrativa; 
 
Richiesti i pareri di cui all'art. 49, comma 1, d.lgs. n. 267/2000; 
 
Con voti unanimi favorevoli espressi in modo palese, 
 

DELIBERA 
 

1. di autorizzare il Sindaco a sottoscrivere mandato di rappresentanza e difesa legale a 
Studio legale, che sarà individuato dal competente Responsabile di Area, con proprio 
provvedimento determinativo, affinché persegua i fini di cui in premessa, mediante 
costituzione in giudizio del Comune di Bellinzago Novarese, innanzi al TAR Piemonte, 
avverso il ricorso giurisdizionale notificato il giorno 01.07.2019 e registrato al n. prot. 
11924; 
 
2. con separata votazione unanime, espressa in modo palese, stante l’urgenza di 
provvedere, di dichiarare l’immediata eseguibilità del presente atto ai sensi e per gli effetti 
di cui all’art. 134, comma 4, d.lgs. n. 267/2000. 
 
 

 

 

 



 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto,  

      

 

           IL PRESIDENTE          IL SEGRETARIO COMUNALE SUPPL 

   F.to Dott. SPONGHINI Fabio        F.to          Dott. Agostino CARMENI 
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REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI 

 

 

Si certifica che, copia del presente verbale, viene pubblicata il giorno 01.08.2019 all’Albo Pretorio On-Line ai sensi 

dell’art.124 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e contemporaneamente 

ne viene data comunicazione ai Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo D.Lgs. 

 

 

Dalla residenza municipale, 01.08.2019                                 

 

                                             IL SEGRETARIO COMUNALE  

           F.to                  Dott. Francesco LELLA 
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Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Bellinzago Novarese.  
Responsabile Procedimento: Margherita Barbero (D.Lgs. n. 39/93 art.3).  
La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line 


